

ΑΧΑΪΚΑ και

ΑΡΚΕΤΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΑΤΡΙΝΟΙ ΕΚΕΙΝΟΙ που με την είσοδο του φθινοπώρου απέκτησαν το πρώτο τους... κρημνάκι. — Η άνοιξη έναλλαγή της θερμοκρασίας, κυρίως κατά τις βραδυνές ώρες είναι υπεύθυνη για το γεγονός. — Άφου η πλήρης ένδυση πολυλογική προσαρμογή είναι αδύνατη. — Άφου θγαίνοντας κανείς το απόγευμα από το σπίτι του δεν έχει λόγους να σκεφθεί περί της βραδυλής ψυχρός και να πάρει μαζί του πουκάβερ ή σακκάκι. — Βέβαια, σε λίγες ημέρες αυτή η μέριμνα θα κοφτερωθεί. — Άλλω ως τότε, τα κρημνάκια είναι γεγονός. — Για τους πιο ευσεβήτους, φυσικά. ΕΠΟΧΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΚΙ ΑΥΤΟ. — Για τους πιο στεγνωσιμους ταρταρούς και πλακάκι από μπέτον. — Το πρόβλημα συνίσταται εις την επίλογον μετέω των πολλών κυκλωσσομένων στεγνωσιμικών παρασκευασμάτων. — Όλοι περιμένουν από αυτά το θαύμα. — Δηλαδή ότι δεν θα εσονται βρεθούν νερά. — Άρκετοί, απελπίζονται, καταλήγουν ακόμη και τώρα στη χρησιμοποίησιν πιάσας. — Με αποτέλεσμα να μαυρίζουν το σπίτι — Χαλάλι, αν τουλάχιστον παύση να... μαυρίζει η ψυχή τους

Η τηλεόραση

«ΤΟ 70% των προβαλλόμενων εκπομπών — γράφει η «Σοσιαλιστική Πορεία» — δεν αποτελεί τίποτε περισσότερο, από κάλπη για μία ή μισητή ξένη πρωτιά, ενώ τελικά απεράβαντα για τα δικαιώματά μας». — Η μεθοδεύμενη αυτή «εισελογική» παρουσιάζεται με τη μορφή υπεραισιωμάτων, ήρωων — κυρίως αστεριών — που μάχονται με τον κακό και τον άδικο για να σώσουν τον κόσμο. — Άλλω ως τότε, τα κρημνάκια είναι γεγονός. — Για τους πιο ευσεβήτους, φυσικά. ΕΠΟΧΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΚΙ ΑΥΤΟ. — Για τους πιο στεγνωσιμους ταρταρούς και πλακάκι από μπέτον. — Το πρόβλημα συνίσταται εις την επίλογον μετέω των πολλών κυκλωσσομένων στεγνωσιμικών παρασκευασμάτων. — Όλοι περιμένουν από αυτά το θαύμα. — Δηλαδή ότι δεν θα εσονται βρεθούν νερά. — Άρκετοί, απελπίζονται, καταλήγουν ακόμη και τώρα στη χρησιμοποίησιν πιάσας. — Με αποτέλεσμα να μαυρίζουν το σπίτι — Χαλάλι, αν τουλάχιστον παύση να... μαυρίζει η ψυχή τους

ΠΡΟΤΥΠΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

«Ζείν επικινδύνως...»

ΑΚΟΜΗ και ο ταπεινότερος άνθρωπος έχει το δικαίωμα να διατυπώνει απόψεις. Και μάλιστα με πιθανότητες επικράτησης και εκ μέρους των σοφών ή των φιλοσόφων. — Ομοίως, κάποιο άτομο που με αυτό, έδω και κάποια χρόνια, με αφιέρωση ή απροσποίητη πνευματική μερίδα του Γεωργίου. — «Υπάρχει — μου έλεγε — και που λέει ακόμη — μία στιγμή, κατά την οποία ο άνθρωπος μετασφαιρίζεται και δεν είναι πλέον άνθρωπος. — Τότε είναι η τελευταία στιγμή. — Όταν δηλαδή ταπεινός και προσβλημένος από τα γέλια και τις εβραστίες μείνει τα μάτια. Τότε αντιλαμβάνεται ότι χάνει αυτό το κτίσμα που ήταν η ζωή — και για κτίσμα και τα πλέον αξιόλογα, στον πενήτα — έχασε την ιακρία, να τον γράψη ή ιστορία...»

Και να, που πριν λίγες μέρες είδαμε ένα άρθρο του Χοσέ Μοργάν. Ο Γκαγιέρ για τον θάνατο του... δημοφιλούς και θρυλικού, με όλα με προσβλητικές επιγραφηματοποιήσεις διατύπωσε ο Γκαγιέρ, ο φίλος μου, χωρίς να είναι φοβός ο κτηνός. — Μήπως το πολιτικό πνεύμα — κεραιτάται ο Όρτεγκα — έμπιστευεται στον εαυτό του επειδή είναι το κακό που προκαλεί; Με κανένα τρόπο. Γνωρίζει τόσο καλά, όσο και ο Σπινόζα, ότι η ζωή του οδύνη του κόσμου, προσβλέπει τον κίνδυνο... Όμως, είναι γεμάτο από ζωική ορμή. Μαζί με όλη την ήδονα και τον κίνδυνο που περιέχει αυτό. Διαφοροποιεί τη ζωή προς μία πληρότητα με την αποδοχή του κίνδυνου που μόνο αυτή συνεπάγεται την ελευθερία... Είναι πρότερο ότι εκείνος που νοιάζει λιγότερα, ζωής ορίζεται, προσκαλείται και περιστασιακά στη ζωή. Η ήθικη του σύγχρονου κόσμου καλλιεργεί την αντίληψη

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΟΤΕ

Διοικ. — Οίκον. — Ραδιοηλεκτρογραφία — Δομικοί — Σχεδιασμοί (Άρχειο — Θηλέων). Όπως τα αναγγείλαμε από 5 μηνών. Οι μόνοι ειδικοί στον Ο.Τ.Ε. ΤΗΛ. 276-517 & 274-288

ΕΚΘΕΣΙΣ ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ FOURS PELZ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α. ΚΑΠΡΑΛΟΣ

ΣΙΑΤΙΣΤΑ-ΚΑΣΤΟΡΙΑ ΠΑΤΡΑΙ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 11 ΤΗΛ.: 0465 — 21-293 ΤΗΛ.: 061 — 223-333

Παλτά διαφόρων ειδών έτοιμα και επί παραγγελία ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΙΜΕΛΗΜΕΝΗ Ένα κατάστημα που έλειπε από την Πάτρα ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΜΑΣ

Εάν προβληματίζεσθε για το μέλλον του παιδιού σας... ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΤΕΛΙΣΤ

ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΙΔΡΥΤΗΣ: ΒΑΣ. ΚΟΓΚΟΣ

ΠΕΡΙΖΗΤΗΤΟΙ ΕΧΟΥΝ ΓΙΝΕΙ ΟΙ ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ

ΧΡΗΜΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΙΣ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΕΦΟΔΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΑΣ

★ ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΠΤΥΧΙΟΝ — ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΣ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ
★ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΙΣ
★ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
★ ΑΡΙΣΤΟΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ (ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΑΜΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΓΕΡΜΑΝΟ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Κ. ΒΡΙΝΚΜΕΙΕΡ)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ — ΕΓΓΡΑΦΑΙ: ΜΑΙΖΩΝΟΣ 96. ΤΗΛ. 221.080—270.718 ΠΑΤΡΑΙ ΠΡΟΣΟΧΗ: ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΕΓΓΡΑΦΩΝ. ΚΡΑΤΕΙΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΠΡΟΤΕΡΙΑΟΤΗΣ

ΣΧΟΛΑΙ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΜΕΝΑΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

ΙΔΙΩΤΙΚΑΙ - ΜΕΣΑΙ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑΙ

ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ 79 ΠΑΤΡΑΙ ΤΗΛ. 277-485

★ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
★ ΛΟΓΙΣΤΩΝ
★ ΣΤΕΝΟΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ ΕΛΛΗΝ.

ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ

Επίθεσις κατά Π. Κανελλοπούλου του Βύρωνος Σταματοπούλου

Ο κ. ΒΥΡΩΝ ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ πρώην κεντρικός επίτροπος της Έθνικής Ένωτικής Νεολογίας (Π. Κανελλοπούλης) και διευθυντής του επίσημου οργάνου της «Ελευθερία» είναι εκ των στελεχών τα οποία δεν παρηκολούθησαν τον κ. Κανελλοπούλου εις την έσπευσμένην και άδου όραν αναγνώρισιν του νέου δημοφιλισμού. Εις άνοκτκήν επιστολήν του προς τον άρχηγόν του Έθνικου κόμματος διατυπώνει την έρώτησιν: «Διάκειται ο δημοκρατικός λαός. Μήπως όρα για το μοναρχοφασισμό το συμφέρον χρειάζεται και μερικοί να κάνουν τους δημοκρατικούς για να ασσοκίσουν με τις σημερινές δηλώσεις τους τα πράγματα μέσα κι έξω από την Έλλάδα».

Διευκρινίσεις του Δημητρώφ

ΣΟΦΙΑ. Με ποσοτόν 95% κατά το δημοφιλισμό εις την Βουλγαρίαν εγκυβιόρθεη «Λαϊκή Δημοκρατία». Ο Δημητρώφ διευκρίνισεν ότι δεν πρόκειται περί σοβιετικής δημοκρατίας ή δικτατορίας του προλεταριάτου αλλά περί κοινοβουλευτικής των λαϊκών εργαζομένων τάσεων.

Η Έλισάβετ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Έγκυρος δηλούται εκ των Άνωκτόρων του Μπάκιγγαμ ότι η πριγκίπισσα Έλισάβετ δεν έμνηστεύθη με τον πρίγκιπον Φίλιππον της Έλλάδος, ως άνεγράφη εις τών Τύπων.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ - ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ

«ΧΕΛΙΔΟΝΑΚΙΑ» ΓΙΩΤΑΣ ΤΖΟΥΤΗ

Ένα καλό Σχολείο είναι το έμπιστο χέρι που κρατάει το παιδί να βρη το δρόμο της αγάπης για τη ζωική θείμαντας — Έγγραφαί από 10 Σεπτεμβρίου ΤΗΛΕΦ. 278-091 (Α Στάση Άρδης)

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ν. ΣΤΑΘΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟΝ

ΜΑΙΖΩΝΟΣ 51 — ΖΑΓΜΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΛΓΑΣ — ΤΗΛ. 274-404

ΕΝΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ

Παιδική χαρά — Κεντρική θείμανση — Σχολικός Κήπος — Έθνικα μέσα — Σχολικός κινηματογράφος — Ύμνιον και Χαρούμενο Περιβάλλον

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ Πρώτον — πεπειγμένη Νηπιαγωγός — Άριθμός περιορισμένος

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ πλήρες — Συστηματική διδασκαλία — Άριστο διδακτικό προσωπικό

Ένα καλό Δημοτικό είναι η βάση για την έπιτυχία στο ΛΥΚΕΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ — ΕΓΓΡΑΦΑΙ 8—12 & 5—8 μ.μ.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟΝ ΑΙΚ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ & ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ

ΑΡΕΘΑ 24 (ΝΕΟΣ ΔΡΟΜΟΣ) ΤΗΛ. 425.870

Το διδακτήριό μας σύγχρονο, εύρυθμο, κτισμένο στην έξοχη μακρὰ από τους θορύβους και τα καυσαέρια της πόλεως, με την θέμανση, την εύρωστη αήλη, την λλουσία παιδική χαρά, και η γνωστή άριστη έγκαμία μας, μας έπιτρέπουν να μας έμπιστευθήτε και πάλι τα παιδιά σας.

Άριθμός νηπίων και μαθητών περιορισμένος. ΕΓΓΡΑΦΑΙ — ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ ΑΠΟ 8.30 — 12.30 & 5.30 — 8 Μ.Μ.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ - ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΠ. ΤΡΑΧΑΝΗ

ΖΑΡΟΥΧΛΕΙΚΑ — ΤΗΛ. 325.177

★ Έπί Δευδρόφιτον οικιστίδον 2 στρεμμάτων
★ Φιλοτεχνήμιος εύρυθμος κήπος
★ Δύο συντηριάνια — 150 τ.μ. γκαζόν. Ένυδριον
★ Πραγματικός παιδικός παράδεισος
★ Λαύριον από άπόψεως ύγιεινής και καλαισθησίας, μακράν αντιπαιδαγωγικών έρεθισμών, κόνων, θορύβων, καυσαερίων
★ Ηλιόλουστον περιβάλλον καθ' όλην την ήμέραν
★ Διδάσκων άριστοτύχου Έκπαιδευτικού πραγματικού άλγεος τών παιδιών
★ Άριθμός μαθητών λίαν περιορισμένος
★ Μεταφορά μαθητών διά σχολικών λεωφορείων
★ Διδαντελα χημηλά

Πληροφορίαί Έγγραφαί: ΖΑΡΟΥΧΛΕΙΚΑ Τηλ. 325-177 — Τείμα Λεωφορείων Νο 2 και Νο 3 ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΩΝ

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ

Η γοητεία της Αυστρίας

Φυσιολατρεία και προηγμένος τουρισμός

Σάλτσμπουργκ: άρμονική σύζευξη παλιού και νέου

Του συνεργάτη μας κ. ΓΕΡ. ΤΟΦΑΛΟΥ

Το Σάλτσμπουργκ είναι μία πολιτεία διασημότητα. Ένας τόπος γεμάτος χρώμα που οι αρχιτεκτονικοί, ρυθμικοί συνταροίχων ανάμεσά τους η γοητευτική φιλική, πλάσματος η αλλόκοτο σύνολο του παλιού με το νέο που όμως καταλήγει σε άρμονία. Παλιά και καινούρια για πολιτεία. Ένα πρόσχαρο



Για τους άδειάτες και αυτιο τα τελεφερίν κάνουν προαίεις τις θουνοκορφές και τα θηλίεδα



Καταφύγιον για φροσιολάτρεις στη πλαγιά των Αυστριακών Άλπεων, κοντά στο Ίνσμπρουκ

Τη λέξη που έφοράει τον Αυστριακό λαό. Οργανώση που του στίτη, που όλα τα πεντακάθαρα έδάμους, στο Σαλντ έχω δεχτεί κατάσταση, με πόνου, τούτο το έρώτημα. Σε έκείνους όλα τα καλά. Αδίστητη άνεσθησις, μη άμνηνη στρατιωτικές θανάτες, ύποχρητικό σέβασμα τών γειτόνων τους αναγνώριση άδελφερότητας κι όλα έκείνα τα δικαιώματα που τούς κάνουν κύριους στο σπίτι τους. Σε μέμας μια άνεση ή πέμπωση ήθειας και πειρατείας, μια διάθεση άνάστροφας, συντήρηση λουσασιέ

● ΣΥΝΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 5ην ΣΕΛΙΔΑ

πολυάελη, με τη συνείδηση του χρόνου άκόμητη μέσα της. Ο χρόνος! Τον αίστάσεται σε κάθε σου βήμα: τον συντηχείνεις παντού. Οί αιώνας που πέρσαν από δω, δεν έχουν πεθάνει. Τ' άλλο της πρόσωπο συνδέεται με μέγιστο μάθημα, της πνευματικής άνάστασης διαμέσου της μουσικής! Ένας κόσμος μαγείας άσπλους φαιενός, πλάσματος, λές, απ' το πιο άδύο πνευματικό γαλάζιο του κόσμου, ζωντανέει και γίνεται κάθε μέρα μεθυστική παραφροσύνη μέσα απ' το «μικροκόσμο» του σφαιρώτου ΜΟΖΑΡΤ. Έδώ, άπόλυτα αίσταίνται οι ταπεινός κι ο μέγιστος πόσο μαγική είναι η δύναμη της μουσικής, που καταβρόνχει να μεταμορφώσει την όλη σε πνεύμα! Γιατί έδώ η μουσική δεν ύπηρετεί μία ομάδα, μια τάξη, μία κοινωνία. Η μουσική τούτη είναι πανανθρώπινη, έχει μέσση το νόημα της υπέρτατης και άνύνα πνευματικής τελειότητας. Το ύψος, το χρώμα, το θούβερο νόημα της ανθρωπίνης ύπαρξης, κλείνονται σε τούτη την άδιόκριτη σύζευξη της ψυχής με τις προσδοκίες της. Γε Σάλτσμπουργκ. Έπαιξε πάντα τούτο το ρόλο. Να συντηράζει και ν' άρμονίζει όλες τις άνθρώπινες πτυχές. Είναι μία πολιτεία με πολλές θελασμένες, μία πολιτεία που δέχεται άδίστακτα το πλήθος όλης της γης χωρίς νάχη καρμιά άδεια για νία. Άκόμα και την άλαστονία των Άψφούργων κατόρθωσε ήσυχια — ήσυχια να την άφομοιώσει στο γερό κορμί της, να την άσπαστεί και να την κείμει πολιτισμό και μουσική μουσική δύναμη και μεγαλειότητα! Είναι μία πολιτεία που κι ο πιο διαπαικτός κι άδίστακτος περσσοτικός, μαγεύεται απ' τη συνείδηση της ανθρωπίνης μεγαλοσύνης.

ΑΓΓΛΙΚΑ-ΙΤΑΛΙΚΑ ΤΑΣΙΑ Α. ΜΑΚΡΗ

ΑΛΕΞ. ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 26 ΤΗΛΕΦ. 270.416

ΝΕΟΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΝ ΠΡΟ-ΙΟΝ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ

ΜΕ ΒΙΤΑΜΙΝΗ Ε

Παρελήφθη και διατίθεται χορδαικώς και λιανικώς Φαρμακείον: Γ. ΒΑΣΙΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Άγ. Νικολάου 56

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ ΓΡΑΝΑΔΑ

(Ι. ΣΕΘΕΡΙΑΔΗ & ΥΙΟΥ ΤΗΛ. 324—681)

Κάθε βράδυ ός περιμένουμε με ένα πλούσιο πρόγραμμα που το πλάσιώνουν ο περίφημος λαϊκός τραγουδιστής

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Το πρόγραμμα συνοδεύει ο δεξιοτέχνης της πεννιάς

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΜΟΥΣΗΣ

Τραγουδούν οι γλυκείες φωνές

ΠΟΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΝΑΝΤΙΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΗ

ΝΙΤΣΑ - ΦΩΦΩ

Παισιώνουν οι

ΜΑΡΙΑΝΑ ΝΙΚΗ - ΒΟΥΛΑ

ΚΟΥΖΙΝΑ ΣΠΕΣΙΑΛ

ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΞΥΛΟΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΠΑΤΡΩΝ Δ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ Ο.Ε.

Ξυλουργική έργασια διακοσμήσεις έσωτερικών χώρων

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΝ Κ. ΟΒΡΥΑ Τηλ. (061) 52.2011 - 42.5933 ΓΡΑΦ.: ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΗΣ 29 (061) 27.9820